《2018年秋季全市扬尘污染治理攻坚行动方案》出台

我市采取5项措施防治扬尘污染

口记者 王桂星

本报讯昨天,记者从市环境污染防治攻坚办获悉,为强化扬尘污染防治,我市于近日出台了《2018年秋季全市扬尘污染治理攻坚行动方案》(以下简称《方案》)。按照《方案》要求,即日起至10月底,我市将采取严格施工工地扬尘管控等5项措施加强扬尘污染治理。

根据《方案》要求,各类施工工

地要全面落实扬尘污染防治要求,严格执行开复工验收、网格化管理、在线监测监控、扬尘防治预算管理等制度。各类长距离的市政、公路、水利等线性工程,全面实行分段施工;城市拆迁工程全面落实申报备案、会商研判、会商反馈、规范作业、综合处理"五步工作法"。

各相关部门将强化建筑垃圾清 运处置监管,明确建筑垃圾排放主 体、厘清申报程序、完善收费制度; 强化清运车辆核准;开展联合执法, 严厉打击抛撒遗漏、私拉乱倒等违 法违规行为。

住建、交通等有关部门将进一步加强道路扬尘污染防治,持续推行"以克论净、深度保洁"的作业模式,加强对城市建成区、城乡接合部、背街小巷、广场、游园和绕城高速公路、国省干线公路等区域的环境卫生保洁力度,绕城区国省高速公路每两日至少清扫1

次,绕城区国省干线公路每日清扫1至2次。

各有关县(市、区)将以自然保护区、风景名胜区、水源保护区、主要交通干线两侧和城市建成区周边为重点,对全市露天矿山按照"一矿一策"制定整治方案,进行综合整

《方案》要求各相关部门持续开展城市清洁行动,每周至少开展一次全城大扫除,全面清理整治各类

卫生死角、盲点,确保城市清洁全覆

今秋全市扬尘污染防治攻坚行动将采取企业自查、县(市、区)排查、市级抽查等方式,对各地扬尘污染源进行全面治理,重点检查参建单位主体责任是否落实、网格化管理是否到位、施工现场是否符合"六扬尘污染防治标准要求,对存在的问题一律实施停工整治,经核查合格后方可开工、复工。



整治裸露河堤

昨天上午,市区凌云路湛河桥头,园林工人正在对裸露的土地铺设环保绿网。湛河公园负责人告诉记者,秋季多风,为防止扬尘污染,制止在湛河堤乱取土现象,他们对所辖河堤的裸露土地进行了治理。 本报记者 禹舸 摄

市公安交管部门举行新闻通气会

9月17日起严查违反限行车辆

口记者 赵志国

本报讯 为落实市政府关于市区道路机动车限行、禁行的有关通告要求,昨天上午9点,市公安局交通管理支队召开新闻通气会,对市区道路实行车辆限行、禁行相关的交通管理措施进行了通报。

自2018年9月17日起,我市对市区道路上行驶的机动车实行限行和禁行措施。市公安交管部门将严格实行机动车限行和禁行的有关措

施,全面减少机动车道路扬尘行为 及尾气排放;严格查处道路交通 违法行为,清理乱停乱放、非法占 道,缓解道路拥堵,减少机动车怠 速,全力做好大气污染防治工作。 集中力量开展机动车违反限行规定 的查处行动,市区各派出所交管巡 防大队除依托大货车入市卡点外, 还将选择辖区一个进出市区必经路 口或车流量较大的一个路口作为固 定执勤岗点,严查机动车违反限行规 定通行;同时成立流动执法小分队,严 管严控辖区道路。

从10月1日起,市区查处机动车违反限行规定转入常态化工作模式,将查处工作纳入日常勤务,持续开展。市公安交管支队指挥中心通过电子警察监控系统和缉查布控系统,对违反限行规定的机动车进行处罚。对查处的闯禁行车辆,将予以罚款100元,记3分处罚。同时,在市区内主要道路路口设置提示标志,提醒驾驶人严格按照规定通行。

小区电梯坏多天 百余户业主居不安

口记者 李霞

本报讯 昨天,家住市区矿工路中段联盟鑫城小区7号楼东单元的居民向本报反映,他们单元的两部电梯坏了一部,全单元百余户居民平时出入全靠另一部电梯,生活很不便。

联盟鑫城小区7号楼高33层。出故障停用的是北面的一部电梯。"现在就剩下这一部电梯能坐了,楼上的居民多,上下班高峰要等很久才能坐上。"居民杨先生

说,20多天前北面的电梯停运,迟迟没有人来修理。由于电梯难坐,年过九旬的老母亲出入不便,他只好将老母亲送到亲戚家暂住。

提到仅有一部电梯运行,居民付先生也是一肚子苦水。他告诉记者,他的小孙子在附近一所学校上小学二年级,因为怕等电梯耽误上学,他每天早上和下午接送小孙子都要提前20多分钟出门。

昨天上午,在居民的指引下,记 者来到该小区物业碧绿源物业公 司。公司一名曲姓工作人员介绍, 他们已接到7号楼东单元多名居民的反映,没有及时维修损坏电梯的原因有三:一是这部电梯已运行5年,电梯厂家称需要彻底大修。大修需要动用房屋维修基金,由于历史遗留问题,他们向有关方面申请房屋维修基金的手续还不齐全,目前正在想办法完善手续。二是7号楼有部分居民存在拖欠物业费的情况。三是物业公司近期运营资金有些紧张,所以暂缓了对电梯的维修。目前该公司正在积极协调和筹措资金,争取尽快解决此事。

12岁少女肿瘤复发 渴盼好心人帮她重回校园

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 12岁本是含苞待放的年纪,少女朱静文却因为肾母细胞瘤复发不得不躺在病床上。近日,同学们都如期踏进了初中校门,她一遍遍地问父母:"我啥时候才能去上学呀?"9月11日,朱静文的母亲张小利向晚报求助,希望社会上的好心人能帮帮孩子。

9月11日下午3点多,记者 来到市第一人民医院肿瘤科病 房,刚刚输完液的朱静文抱着毛 绒玩具熊在病床上睡着了,由于 长时间接受化疗,她的头发快要 掉光了。看着日渐虚弱的女儿, 张小利的丈夫朱永杰伏在床边 偷偷抹起了泪。

朱静文家住市区胜利花园 小区,患病住院前是胜利街小学 六年级4班的学生。父亲朱永 杰是平煤神马集团二矿下属工 厂工人,母亲张小利无固定工 作,之前在一家服装作坊打工, 哥哥在平顶山工业职业技术学 院上学。张小利告诉记者,今年 4月29日,女儿喊着腰疼、肚子 疼,她便带女儿去医院做了彩 超,医生说可能是阑尾炎,输液 9天却不见好转。6月份,她又 带女儿到市第一人民医院检查, 被确诊为右肾母细胞瘤,是一种 恶性肿瘤。这个消息犹如晴天 霹雳一样,张小利在医院门口忍 不住失声痛哭。

6月15日,朱静文在市一院 泌尿科接受了右肾肿瘤切除手 术,摘除了重三四公斤的肿瘤, 同时切除了右肾。20多天后,朱静文伤口痊愈,医生建议她回家调养一段时间再进行化疗。不料,40天后,朱静文又开始腰疼,经郑大一附院医生检查,她原先手术的位置上又出现了包块,这意味着右肾母细胞瘤复发了。为了省钱,朱静文在郑州治疗一段时间之后又回到了市一院继续治疗。

朱静文的主治大夫王芬告 诉记者,肾母细胞瘤是一种胚胎 性恶性肿瘤,发病率很低,多发 于儿童,病因比较复杂。目前, 他们正为朱静文进行保守治疗。

屋漏偏逢连阴雨。一周前, 朱静文的爷爷因为脑梗引起偏 瘫住进了平煤神马医疗集团总 医院。全家要靠丈夫每月3000 多元的工资生活,还要给女儿和 公公看病,张小利愁得眉头拧在 了一起:"现在孩子腹部有包块, 胸腔、腹腔内都是积液,也吃不 下饭,孩子还一直问我,什么时 候可以上学,我说等你病好了就 可以上学了,就能够见到那些老 同学了。"

虽然朱静文参加了城乡居民医疗保险,但不少医疗费还是无法报销,几个月来已经让这个普通家庭债台高筑。朱静文的姑姑通过水滴筹为她募集了3万元善款,可朱静文一天的医疗费都要几百元甚至上千元,眼看钱要用光了。面对高昂的治疗费用,张小利感到无能为力:"希望社会各界好心人士能伸出援助之手,救救我女儿,让我女儿能重新回到校园。"



老年人爱学习

昨天,众多老年人排长队报名。

当天是市老干部大学2018年秋季公益课程开学报名的日子。 报名开始不到一小时,就有三分之二的专业课程额满。据市老干部 大学的负责人介绍,近年来报名"充电"学习的人数持续增多,不少 热门专业出现了"一座难求"的情况。

本报记者 李英平 摄